

ПАМЯТИ ПАВШИХ. ВО ИМЯ ЖИВЫХ



Перевал



№ 63 ★ ОКТЯБРЬ, 2014 г. ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КИРОВСКОЙ ОООООИВА-«ИНВАЛИДЫ ВОЙНЫ»



17 октября с.г. состоялась отчетно-выборная конференция Кировской ОООООИВА-«Инвалиды войны», в которой приняли участие делегаты из 27 районов области. В работе конференции приняли участие и выступили член Совета Федерации Федерального Собрания РФ О. А. Казаковцев, председатель Центральной Ревизионной комиссии ООИВА-«Инвалиды войны» В. П. Шишов, член Центрального правления, руководитель Удмуртской РОООИВА-«Инвалиды войны» С. К. Морозов, председатель Кировской ОООООИВА, Уполномоченный по правам человека в Кировской области В. В. Клинов, начальник областного госпиталя для ветеранов войн В. Х. Битеев.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА ИНВАЛИДОВ

Отчетный доклад о работе организации
Председателя Кировской ОООООИВА - «Инвалиды войны» И.Б.Литвинова

Время, прошедшее после предыдущей отчетно-выборной конференции, хочу подчеркнуть, было ознаменовано важными событиями как федерального, так и регионального масштаба. Да и для нашей областной общественной организации минувший период запомнится рядом значимых и, что печально, - скорбных дат и событий.

Безвременно ушли из жизни наши товарищи и коллеги – Николай Филиппович Колпащиков, Герой России Сергей Анатольевич Охегов, Николай Викторович Хлебников, Римма Сергеевна Дубровина, Юрий Григорьевич Каракашов...

Правление Кировской ОООООИВА-«Инвалиды войны» в своей работе стремилось руководствоваться убеждением, что люди, которые положили свое здоровье, защищая интересы своей Родины, должны быть обеспечены всем необходимым для комфортной жизни, для максимального удовлетворения потребностей в социальной, медицинской, жилищной и иных сферах. Для

этого, опираясь на опыт и руководящие документы Президиума, Центрального правления ООИВА-«Инвалиды войны», методические разработки, подготовленные головной организацией, мы планируем и осуществляли свою работу в регионе.

В планах работы на год находят отражение наиболее значимые общественно-политические мероприятия в жизни страны и области, а также конкретные акции, планируемые Правлением и проводимые совместно с областными департаментами - социальной защиты, по делам молодежи, по физической культуре и спорту и с соответствующими управлениями администрации областного центра.

Ежегодно руководителями организации и сотрудниками КРО МОУ «ЦРИИВ» принимается не менее 1000 посетителей. Эта работа продолжается и в нынешнем, юбилейном для нашей организации, году. По 417 жалобам, ходатайствам и просьбам принятые положительные решения. На заседаниях

Областная общественная организация ООО «Российский Союз ветеранов Афганистана» сердечно поздравляет вас, наших боевых товарищей, со знаменательным событием - отчетно-выборной конференцией. Сегодня вы узнаете, что сделано вашим правлением за минувшие четыре года, дадите оценку его работе и наметите новые рубежи в социальной защите инвалидов боевых действий и военной травмы, правовой, моральной и материальной помощи тем, кто здоровья и жизни своей не жалел во имя защиты интересов своего Отечества.

Общественная организация инвалидов войны в Афганистане нашего региона за бо-

лее чем четверть века своего существования неоднократно демонстрировала свою сплоченность, реальную общественно-политическую силу, способную активно влиять на окончательное решение тех или иных вопросов в сфере политики, культуры, досуга и спорта.

От всей души желаю вам, дорогие коллеги, принципиальных оценок и успешной работы!

Председатель правления
Кировской ОООООИВА-«Инвалиды войны»,
Уполномоченный по правам человека
в Кировской области
В.В.КЛИМОВ

бовавшие вложения сотен тысяч рублей. Так, например, инвалидам В.Суслову, С.Городилову, И.Павлову приобретены автомобили «Лада-Калина». Реконструированы места захоронения и памятники героям-десантникам 6-й роты Р.Ердякову и А.Некрасову, а семье погибшего десантника В.Соколова отремонтирован дом. Установлен памятник на могиле бывшего заместителя председателя КО-ОООООИВА-«Инвалиды войны» по строительству, отца погибшего в Афганистане офицера Кости Колпащикову – Николаю Филипповичу Колпащикову.

ногого и восстановительного лечения; материальной помощи инвалидам и семьям погибших военнослужащих; проведения юбилейных мероприятий, посвященных 25-летию Общероссийской и областной ветеранско-войсковой организации «афганцев»; завершения строительства Музей воинской славы и концепции его оформления; участия кировских инвалидов и ветеранов боевых действий в спортивных состязаниях различного уровня и др.

За истекший период в адрес кировской ОООООИВА-«Инвалиды войны» поступило из наших московских офисов большое количество документов:

- запросов – 110;
- справочно-информационных – 214.

Из других источников в адрес Кировской ОООООИВА-«Инвалиды войны» прислано 263 документа.

Все они зарегистрированы в Журнале входящих документов.

По каждому из них:

- принимались необходимые меры по исполнению;
- готовились аргументированные ответы по существу;



- вносились корректизы в текущие планы работы.

Так, например, при изменении порядка приема инвалидов в ЦВТ им. М.А.Лихоеда, в газете «Перевал» публиковалась соответствующая информация, становившаяся достоянием всех районных организаций инвалидов и ветеранов, проживающих в районах области.

Получив однажды замечание по поводу участия кировчан в Малых московских параолимпийских играх «ВоИн-спорт», в 2013 году - на время их проведения - мы на-





правили людей, готовых защищать честь Кировской ОOOОИВА-«Инвалиды войны» в спортивных состязаниях и в Дельфийских играх.

Ведя переписку с Центральным Военно-медицинским архивом, с Архивом Министерства обороны РФ, другими центральными и региональными организациями законодательной и исполнительной власти, общественными объединениями ветеранов, мы также строго ведем учет исходящей и входящей документации, на заседаниях правления анализируем действенность своей работы.

Соответствующим образом построена работа с местными организациями ОOOИВА.

Можно с уверенностью сказать, что сегодня кировские областные общественные организации ветеранов и инвалидов войны и военной травмы – «Инвалиды войны» хорошо известны в нашей области как серьезная общественно-политическая сила и действенный инструмент защиты прав и законных интересов инвалидов боевых действий и членов семей погибших военнослужащих.

Практическая работа с ветеранами и инвалидами войны и военной травмы, проживающими в районах области, осуществляется через районные (местные) организации КОООООРСВА/ИВА, которые созданы в 24 районах. З из них – в Вятских Полянах, Кирово-Чепецке и в Нововятском районе г.Кирова имеют статус юридических лиц.

Хотелось бы отметить наибольшее активных «афганцев», возглавляющих или работающих в районных организациях. Это Андрей Князев, Ашот Саакян, Денис Чирков, Андрей Южаков (г.Кирово-Чепецк), Андрей Саламатов, Дмитрий Ханжин, Рафаил Мустафин, Владимир Баршинов (г.Вятские Поляны), Иван Перевалов, Александр Иванов, Евгений Шипин (пгт Верхошижемье), Дамир Фатыхов (пгт Кильмезь), Владимир Гусев, Сергей Кожевников, Алексей Козлов, Виктор Выжанов (г.Омутнинск), Сергей Блинов (пгт Малмыж), Владимир Огородников, Александр Вшивцев, Андрей Пестерников (Нововятский район г.Кирова) и другие.

Отдельные слова благодарности хочу адресовать членам избранных вами правлений на-

шей общественной организации и ревизионной комиссии – Владимиру Климову, Павлу Кислицыну, Владимиру Журавлеву, Алексею Черных, Игорю Яговкину, Андрею Поправко, Николаю Кирженко.

Нельзя не отметить и тех, кто уже многие годы работает в аппарате нашей организации на постоянной основе. Мы искренне признательны Галине Аркадьевне Крысовой, Татьяне Юрьевне Сельской, Людмиле Николаевне Топаевой, Владимиру Сергеевичу Архипову, Николаю Федоровичу Зеленскому, Владимиру Михайловичу Бельтюкову, Сергею Викторовичу Широкову. Они – каждый на своем посту – вносят и вносят посильную лепту в общий успех.

Мы находим понимание и поддержку со стороны Губернатора Н.Ю.Белых и Правительства области, его департаментов здравоохранения и социального развития. Организация плодотворно сотрудничает с Администрацией и городской Думой областного центра, главой г.Кирова генерал-майором запаса В.В.Быковым, участником боевых действий на Северном Кавказе.

Действенность нашей работы обусловлена еще и тем, что члены наших общественных организаций, благодаря своему статусу, могут в той или иной степени влиять на принятие решений, касающихся социальной защиты участников боевых действий и членов семей погибших военнослужащих. К примеру:

- Владимир Климов, председатель правления КОООРСВА – Уполномоченный по правам человека Кировской области;

- Павел Кислицын, Юрий Терешков, Андрей Князев – депутаты Законодательного Собрания Кировской области;

- Иван Литвинов – председатель правления нашей инвалидной организации - член Общественной палаты Кировской области, Совета по делам инвалидов при Губернаторе и общественного Совета при начальнике УМВД по Кировской области;

- Владимир Садаков, Рудольф Стародумов, Владимир Гусев, Александр Варанкин, Сергей Кузнецov, Иван Перевалов, Дамир Фатыхов, Леонид Миркуров – депутаты местных органов самоуправления в районах Кировской области, а ветеран-«афга-

нец» Александр Рылов возглавляет Куменский район;

- Владимир Мышкин – зам. начальника территориального управления по Нововятскому району г.Кирова, руководитель областного отделения ВООВ «Боевое братство»;

- Николай Кирженко – член областного Совета ветеранов войны и военной службы;

- Владимир Огородников – руководитель филиала областного Краеведческого музея – «Музея воинской славы» Кировской области.

Мы активно сотрудничаем с областным Госпиталем для ветеранов войн, Реабилитационным центром для инвалидов молодого возраста, с другими лечебными и санаторно-курортными учреждениями региона.

Пациентами Госпиталя в отчетном периоде были ежегодно до 700 ветеранов, инвалидов и участников боевых действий в Афганистане, на Северном Кавказе и в Грузии, а также родителей погибших воинов.

Решая многочисленные вопросы на официальных и неформальных встречах с ветеранами, мы убедились, что в тех районах, где созданы местные отделения общественных организаций «афганцев», наши товарищи больше осведомлены о своих правах и льготах, по порядку медицинского освидетельствования и направлении на госпитализацию и санаторно-курортное лечение в ЦВТ им. М.А.Лихоеда, другие здравницы России и нашей области.

В этом направлении хорошо работают организации Кирово-Чепецкого, Нововятского, Вятско-Полянского районов, где созданы местные отделения Кировских ОOOОО РСВА/ИВА – «Инвалиды войны», активисты-«афганцы» Верхошижемья, Слободского, Советского, Кильмезского, Малмыжского, Нолинского, Омутнинского, Яранского и других районов Кировской области.

Сегодня, после празднования юбилея организации в 2012 году, мы с гордостью «приплюсовываем» не менее яркие страницы истории нашей организации. Отныне мы работаем, принимаем посетителей и проводим заседания правлений и КРО МОУ «ЦРИИВ» в новом офисном помещении, где все сделано по нашим задумкам и на наши с фирмой Павла Михайловича Кислицына - «Баграм - 345» - средства. Замечательное здание общей площадью более 1 200 квадратных метров функционально и эстетически вписалось в жилой комплекс «Афганец», где, преимущественно, проживают инвалиды и участники боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе.

Прошло 12 лет, в Кирове выросли новые жилые дома, торговые центры, развлекательные клубы, магазины. Появились и какие-то скульптурные изображения, типа «Дерева исполнения

желаний» на ул. Преображенской, «Подкова счастья» в районе Набережной Грина, «Вятского гармониста» у областного Кукольного театра, которые, возможно, кто-то считает украшением города. Но наш Памятник по-прежнему остается своеобразным центром притяжения для тысяч кировчан, которые, приходя к нему, не только отдают дань памяти погившим землякам, но и видят в нем высокохудожественное произведение.

В дни торжественных событий к нашему Памятнику возлагают цветы руководители области и г.Кирова, здесь чествуют своих сослуживцев воины Кировского гарнизона, сотрудники силовых структур. У Памятника принимают Торжественное обещание учащиеся кадетских классов, проводят свои мероприятия воспитанники военно-патриотических клубов.

инвалид и более 145 ветеранов-«афганцев». За отчетный период в 293 таких встречах было «охвачено» не менее 15 тысяч юношей и девушек.

Заслуживают внимания и другие, не менее важные, направления в нашей работе. Для нас в отчетном периоде оставалась важнейшим приоритетом военно-патриотическая работа с молодежью. Курсанты военно-патриотических клубов «Звезда» (Нововятский район), «Тигр» (г.Орлов), «Боевое братство десанта» (МОУ СОШ № 47, г.Киров), «Риск» (МОУ СОШ № 40 г.Киров), «Витязь» (п.Верхошижемье), «Этап» (Слободской район), «Эдельвейс» (г.Вятские Поляны), «Каскад» (пгт Малмыж), кадетские классы МОУ СОШ №70 и другие принимали активное участие во всех мероприятиях, которые проводились по линии наших общественных организаций.



Уверен, что со временем и Музей воинской славы станет не только нашей гордостью, но и гордостью города, всей области. И нам предстоит проделать большую работу, чтобы стало именно так.

Мы искренне признательны за помощь Губернатору и правительству области. Выполнив все строительные и отделочные работы, обеспечив помещение противопожарным оборудованием и системой видеонаблюдения, водоснабжения и канализации, разработав концепцию функционирования Музея, мы передали его в собственность области, сохранив должность руководителя филиала за инвалидом-«афганцем» В.С.Огородниковым, имеющим большой опыт музейной работы, историка по образованию.

Инвалиды боевых действий принимали и принимают активное участие в военно-патриотической работе с молодежью. По заявкам и просьбам руководителей учебных заведений проводились встречи ветеранов боевых действий со школьниками и студентами г.Кирова и области, в которых принимали участие 41

члены Правления и актива кировской областной общественной организации инвалидов войны и военной травмы. К примеру, в 2011 году 9 кировчан (все – из наших ВПК) стали офицерами после окончания Рязанского воздушно-десантного командного училища.

В 2012 году уже 12 молодых лейтенантов-кировчан пополнили ряды Воздушно-десантных войск. Среди выпускников наших военно-патриотических клубов немало курсантов других военных училищ, слушателей военных академий и академий МВД.

Усилия Правления и актива кировской областной общественной организации инвалидов войны и военной травмы будут и впредь направлены на дальнейшее укрепление организационной структуры ОOOИВА-«Инвалиды войны», повышение эффективности медико-реабилитационной, социальной и благотворительной работы, правовой защиты законных интересов инвалидов боевых действий, членов их семей и семейств погибших военнослужащих, развитие материальной базы и финансовой независимости Организации.

ЧЛЕНЫ ПРАВЛЕНИЯ КИРОВСКОЙ ОOOОИВА-«ИНВАЛИДЫ ВОЙНЫ»



ЛИТВИНОВ
Иван Борисович
Председатель
КООООИВА -
«Инвалиды войны»

АРХИПОВ
Владимир Сергеевич
Зам.председателя
КООООИВА -
«Инвалиды войны»

КИСЛИЦЫН
Павел Михайлович
Председатель
Кировской ГО ИВА -
«Инвалиды войны»

КИРЖЕНКО
Николай Федорович
Редактор
газеты «Перевал»

МУСТАФИН
Рафаил Раатович
Председатель
Вятскополянск.РО
ИВА-«Инвалиды войны»

ОГОРОДНИКОВ
Владимир Степанович
Руководитель
«Музея воинской
славы»

СААКЯН
Ашот Спартакович
Зам.председателя
Кирово-Чепецкой РО
ИВА-«Инвалиды войны»

ОТЧЕТ О РАБОТЕ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КИРОВСКОЙ ОООООИВА-«ИНВАЛИДЫ ВОЙНЫ»

(Из доклада председателя Ревизионной комиссии А.В. Черных)



Ревизионная комиссия Кировской ОООООИВА-«Инвалиды войны» в своей работе в 2013 году руководствовалась требованиями Федерального закона РФ «Об общественных объединениях», Уставом ОООИВА - «Инвалиды войны», Уставом Кировской ОООООИВА - «Инвалиды войны», Положением о Ревизионной комиссии Региональной организации ОООИВА - «Инвалиды войны», организационно-методическими рекомендациями для региональных ревизионных комиссий ОООИВА - «Инвалиды войны», Гражданским законодательством РФ, планами работы на каждый год.

По состоянию на октябрь 2014 года членами КОООООИВА-«Инвалиды войны» являются 197 человек. Рост за 4 года составил 45 человек. Из них инвалидов 1-й группы - 16 чел.; 2-й гр.- 51 чел.; 3 гр.- 124 человека. Имеют военную травму (при исполнении обязанностей воинской службы) - 124 чел., инвалидами по общему заболеванию являются 67 человек. Членов организации, не являющихся инвалидами - 6 человек (3%).

Размер членских взносов составляет 41 рубль в год. Формально

взносы уплачиваются вовремя и в полном объеме, но фактически каждую уплату бухгалтер организации буквально «выцарапывает». Конечно, основная причина этого - проживание основной части инвалидов вдали от г. Кирова. Но и кировчанам, и в г. Кирово-Чепецке и Слободском необходимо обратить отдельное внимание, тем более, если учесть, что сумма в 41 рубль является больше не мерой материальной поддержки организации, а несет дисциплинирующую функцию.

В качестве примера можно сказать, что за 9 месяцев этого года уплачено только 2419 рублей, т.е. только 30% от годового сбора, хотя 2013 год прошел.

Главное внимание члены ревизионной комиссии уделяли таким вопросам, как финансово-экономическая деятельность организации, решение ею социально-экономических и медицинских проблем инвалидов боевых действий Кировской области, соответствие бухгалтерской отчетности и учета уставной деятельности организации, исполнительской дисциплины и пр.

Внимательно рассматривались вопросы по увеличению численности организации, рассмотрение обращений и заявлений инвалидов и ветеранов боевых действий (за отчетный период более 3 тысяч), анализировалось влияние организаций на развитие военно-патриотического воспитания молодежи в Кировской области.

Сложность и ответственность работы нашей ревизионной комиссии обусловлена тем, что основное финансирование нашей организации осуществляется за счет ведения самостоятельной предпринимательской деятельности. И здесь основная задача состоит в том, чтобы проверить правильное и своевременное составление отчетности, договоров поставки, купли-продажи и иной хозяйственной документации, проверок кассовых и банковских документов, а также про-

верок соблюдения трудового законодательства, ведь списочная численность сотрудников организации составляет более 110 человек.

Результаты проверок и итоги финансово-хозяйственной деятельности публикуются в газете «Перевал», издаваемой Кировской ОООИВА - «Инвалиды войны» и размещаются на сайте организации.

По итогам плановых проверок Ревизионная комиссия составляет соответствующие акты, из которых следует, что доходы организации за отчетный период складываются из следующих источников: прибыль от ведения предпринимательской деятельности - 4 892 500 руб.; субсидии из бюджета Кировской области - 1 886 100 руб.; субсидии ОООИВА - «Инвалиды войны» - 1 063 600 руб.; добровольные пожертвования от юридических лиц - 4 729 900 рублей; членские взносы - 24 436 рублей. Всего КООООИВА-«Инвалиды войны» из названных выше источников получено 12 596 536 рублей, которые направлены на решение уставных задач. К ним относятся:

- материальная и благотворительная помощь инвалидам боевых действий, родителям погибших военнослужащих - 5 474 800 руб.; новогодние и Рождественские подарки несовершеннолетним детям инвалидов и ветеранов - 130 400 рублей; расходы на проведение памятных мероприятий - 1 265 200 рублей; содержание зданий и транспорта организации - 466 800 рублей; приобретение детских путевок для малоимущих семей инвалидов в лагеря отдыха - 219 100 рублей; услуги связи, интернета и расходы на программное обеспечение - 188 900 рублей; спортивные мероприятия - 344 800 рублей; издание газеты «Перевал» - 100 100 рублей; прочие расходы - 30,7 тыс. рублей; помощь военно-патриотическим клубам и поисковым отрядам -

360 000 руб.; содержание реабилитационного центра - 93 000 руб.; подарки инвалидам - 778 700 руб.; ремонт жилья семьям погибших при исполнении воинского долга - 293 000 руб.; возведение памятников погибшим героям войны - 309 000 руб.; финансирование работ по строительству музея воинской славы и офиса организации - 4 616 000 руб. и пр.

Всего: 15 900 300 руб., в том числе 3 680 000 из прибыли прошлых лет потрачено на строительство музеино-офисного здания.

Проверки показали, что все финансово-хозяйственные операции оформлены необходимыми документами, выручка от реализации услуг оприходована полностью. Превышение лимита остатка наличных денежных средств в кассе организации не установлено. Бухгалтерский учет в КООООИВА-«Инвалиды войны» ведется в соответствии с федеральными законами, Налоговым Кодексом РФ, положениями по бухгалтерскому учету, приказом об учетной политике и коллективным договором.

Выборочно проверялись кассовые и банковские документы, хозяйствственные договоры. Нарушений не выявлено. Налоги начисляются и перечисляются в установленные сроки, задолженности по уплате налогов нет.

Отчетность в ИФНС, Статуправление, соцстрах, Пенсионный фонд сдается в полном объеме и своевременно.

Помимо проверки финансово-хозяйственной деятельности, Ревизионная комиссия организации контролировала соблюдение уставных требований Кировских ООООИВА - «Инвалиды войны», нормативных правовых актов, регулирующих ее деятельность, а также деятельность структурных подразделений. Нарушений не выявлено.

Ревизионная комиссия постоянно отслеживала и контролировала расходы, предусмотренные бюджетом организации на информационные сообщения, проведение общественно-значимых мероприятий, акций (митинги, шествия, возложение цветов), издательские, почтовые и канцелярские расходы. Нарушений не выявлено.

**ЧЛЕНЫ
РЕВИЗИОННОЙ
КОМИССИИ
КИРОВСКОЙ
ОООООИВА-
«ИНВАЛИДЫ
ВОЙНЫ»**



ЧЕРНЫХ
Алексей Владимирович
Председатель
Ревизионной комиссии



ДЕМЧЕНКО
Владимир Сергеевич



ЯГОВКИН
Игорь Витальевич



Сохранились и письма сослуживцев Анатолия - Дмитрия Шигорина и Руслана Басова. Они вспоминают боевого товарища с самой хорошей стороны, отмечая его дружелюбие, покладистый характер, верность и справедливость.

Мемориальная доска, открытая в школе, станет хорошим примером для учащихся, напоминанием, что Родину надо любить, быть всегда готовыми к ее защите.

Николай ФЕДОРОВ
На снимках: открытие мемориальной доски; И.Б.Литвинов на встрече с родными А.Бывалова и учениками школы.



В числе первых стала МОУ СОШ № 22, где учились погибшие в Афганистане Олег Вепрев, Андрей Евлаков и Александр Порошин. А вскоре подобные доски были торжественно открыты на зданиях Вятской гуманитарной гимназии (Константину Колпашникову), кировских МОУ СОШ №№ 16, 45 и многих других, где учились юноши, павшие в Афганистане и на Северном Кавказе.



Идет время, но работа эта остается актуальной для нашего региона, где число погибших в войнах и в локальных вооруженных конфликтах идет на сотни.

Во второй половине октября нас пригласили на торжественную линейку в МОУ СОШ № 58, где учился погибший в Чечне Анатолий Бывалов.

С этой школой Кировскую ООООИВА-«Инвалиды войны» связывают особые отношения. В свое время здесь учились председатель нашей организации Иван Литвинов, депутат Кировской городской Думы Рудольф Стародумов, предприниматель офицер запаса Андрей Даровских, врач Сергей Тимкин. Здесь пел свои песни участник боевых действий в Чечне Александр Ботев, читал свои стихи Николай Кирженко.

На торжественную линейку были приглашены родные Анатолия Бывалова – отец Андрей Анатольевич, родной брат Денис с супругой Анной и их дети – племянники Анатолий и Виктория.

...Взвод, входивший в состав 697 отдельного мотострелкового батальона, захватил стратегически важную высоту Волчьих ворот на входе в Аргунское ущелье. В течение двух месяцев шли ожесточенные бои. Боечки понимали – это важней-

★ Знай наших!



ПОКА МЫ ПОМНИМ ПРОШЛОЕ, У НАС ЕСТЬ БУДУЩЕЕ

Три дня, 15-17 сентября, в кинотеатре для детей и юношества «Салют», что расположен в Москве на ул. Кедрова, ветераны-«афганцы», учащиеся столичных колледжей с интересом просматривали представленные на конкурс фильмы. Им предстояло выбрать один, заслуживающий приза зрительских симпатий.

А посмотреть было что. На конкурс были представлены десять фильмов из Удмуртской, Нижегородской, Псковской, Ивановской, Кировской, Курганской региональных организаций. Фильмы разные, но все без исключения достойные внимания.

Фестиваль видеофильмов открыл председатель ОООИВА – «Инвалиды войны» Андрей Чепурной. Он же возглавил жюри, которому предстояла

Конкурс на лучший документальный фильм о жизни инвалидов войны на приз памяти основателя Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы - «Инвалиды войны» М.А. Лихоеда, проводимый ОООИВА - «Инвалиды войны» в рамках фестиваля «Моя судьба в судьбе России».

непростая работа – выбрать лучшие из лучших в заявленных номинациях конкурса. Видеофильмы гостям представляли ведущие конкурса Галина Филиппова и Марина Бурдюг. В центре каждого фильма судьба инвалида войны и военной травмы. Среди них и те, кто добился успехов в жизни, и те,

кто нуждается в постоянной помощи Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы – «Инвалиды войны».

«Повесть о настоящем человеке» режиссера ГТРК «Вятка» Алексея Фоминых из Кировской региональной организации – победитель в номинации «Лучший документальный фильм о жизни инвалидов». Его второй фильм «Солдатский долг» был признан жюри лучшим в номинации «Самый жизнеутверждающий фильм».

Но кировчане не ограничились двумя победами. У них абсолютный триумф. Фильм «25 лет областных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане» получил приз зрительских симпатий.



СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО ВАМ...

С того времени, когда нашей организацией было принято решение о создании Музея воинской славы, минуло несколько лет и после известных всем предпринятых усилий, благодаря стараниям конкретных людей, к сожалению, некоторых уже нет среди нас, этот гражданский проект нашел свое великолепное претворение в жизнь. Объективная оценка этого уже сделана посетителями музея в книге отзывов. И мне не нужно ничего придумывать и сочинять, как лишь обратиться к записям из этой книги. «В нашем городе появился музей...» «Мы с семьей недавно переехали жить в Кировскую область. Сегодня впервые узнали, что в г. Кирове есть такой замечательный музей. Именно сюда будем выбираться почаще, чтобы воспитать в детях патриотизм, любовь к Родине. Семья Коробовых», «Спасибо за интересную экскурсию, все останется в памяти. Как хорошо, что в нашем городе появился такой музей. Спасибо. Спасибо. Студенты ВГСХА», «Данный музей осуществляет патриотическое, нравственное воспитание молодого поколения, хранит память о героях Родины. Семья Сергачевых. Ханты-Мансийский автономный округ». «С большим уважением от нашего поколения десантников. Мы гордимся за мужество, героизм. Постараемся быть достойными Вас. Слава ВДВ! Слава воинам-«афганцам! С уважением, командир 106 гвардейской Воздушно-десантной дивизии Глушаков».

Казань, Пермь, Москва, Петербург, Воркута, Ижевск, Сургут, Севастополь, Владивосток, Чита, Хабаровск, Смоленск, Мурманск, Уфа, Екатеринбург, Калининград, Франция, Италия...

С 15 февраля этого года в музее прошено 242 экскурсии и уроков Мужества, несколько десятков мероприятий, принято 4806 посетителей. Это официальные цифры, которые на контроле Кировского областного краеведческого музея и Департамента культуры областного правительства. Может, это немного, учитывая масштабы нашего города и нашей области, но, поверьте, дорогое стоят только некоторые эпизоды жизни музея. Смею поведать о некоторых из них.

...Две женщины смотрят экспозицию. Обращаю на них внимание. Чувствую незловимый аромат воска. Подхожу. «Здравствуйте». Знакомимся. Оказалось, они пришли из ближайшей церкви, где ставили свечи, помнивая отца одной из них, 9 дней назад умершего, участника войны, ему было почти 90 лет. «Давайте присядем, поговорим». Вот на этих стульях просидели полчаса. Стали друзьями. А этот солдат Победы оставил свой автограф в мае 45-го на стенах Рейхстага...

Две пожилых мужчин, видно, приехали из района. Скромные. Посмотрели все. Задержались у фотографий погибших ребят «афганцев». Вышли. Сотрудница шепчет: «Это отец погибшего парня...». Догнал уже у памятника, попросил вер-

ПЕРЕВАЛ

★ Осенний призыв

ОПРЕДЕЛЕНЫ ЗАДАЧИ



В правительстве области прошел инструктивно-методический сбор с председателями призывающих комиссий, начальниками отделов облвоенкомата, врачами, руководящими работой по медицинскому освидетельствованию граждан. Заседание провел заместитель председателя правительства А.В.Перескоков.

По его информации, Центральным военным округом для Кировской области поставлена задача отправить в октябре-декабре 2014 года в Вооруженные силы России, другие войска и воинские формирования 1472 человека. Это на 11 процентов больше, чем в осенний призыв прошлого года, когда было отправлено 1306 человек. Александр Викторович Перескоков не исключил, что задача может быть пересмотрена в сторону увеличения.

Определены задачи, которые следует решить для качественного проведения призывающей кампании в октябре-декабре. Так, необходимо обеспечить, чтобы в октябре все граждане, призванные временно негодными к воинской службе, завершили прохождение дополнительного медицинского обследования. Будет продолжена работа по розыску и оповещению граждан о призыва.

Кроме того, необходимо продолжать на местах работу по освещению хода призывающей кампании и выполнению мероприятий, направленных на формирование положительного отношения к военной службе.

В декабре текущего года в Кировской области состоится День призыва, в котором примут участие старшеклассники, студенты и родители призывающих 2015 года, юбилейного года Великой Победы.

**Полковник запаса
Владимир БАРАНОВ**

нуться. Проговорили полчаса. Отец сказал, что у него был только один сын... Я не знал, что ему ответить...

Пожилая женщина. Замечаем не в первый раз в музее. «Здравствуйте. Кто Вы, милая женщина?» А где про моего Игоря?... Сейчас здесь есть материал про ее сына...

Молодой человек оказался другом Героя России, ветераном войны пишет книгу о кировчанах – участниках обороны Брестской крепости, мужчина, державший палец на кнопке пуска ракет во время Карибского кризиса, сын первого Командарма 40-й армии, лидеры афганского движения Ф.Клинцевич, А.Чепурной, В.Вшивцев и другие. Бабушки-дедушки с внуками и внучками, папы и мамы с сыновьями и дочерьми, группы студентов и классы общеобразовательных школ и так далее, и так далее... Морские пехотинцы, просто пехотинцы, десантники, артиллеристы, пограничники, военные строители, служившие и не служившие, чиновники и рабочие, мужчины и женщины благодарят нас всех за появление этого музея.

Здесь непочатый край работы. В музее может еще нет лично ваших экспонатов и материалов, предлагайте, не стесняйтесь. Вы свидетели и участники истории. Нам нужна ваша поддержка и помощь. Если кто-то пользуется социальными сетями, у нас есть открытая группа в контакте «Музей воинской славы». г.Киров. Хочу надеяться, что количество участников в ней вырастет ровно настолько, кто еще в ней не вступил из присутствующих, пусть ваши дети в ней вступают и друзья ваших детей. Для нас это очень важно.

Но теперь от героики к трудному. Музей Воинской славы - структурное подразделение бюджетной организации Областного краеведческого музея, где есть план по количеству посетителей и зарабатыванию денег, который нас опускает с высоких идеалов патриотизма на грешную землю само-

окупаемости, от чего страдают мои сотрудники, зарабатывают минимальную оплату труда. Прейскурант музея отпугивает посетителей. Недавно с Сашей Вшивцевым посетили шикарную Третьяковскую галерею, бесплатно, как ветераны боевых действий, хотя там билет немножко-немало стоит 300 рублей. В Кирове такого уважения нет. Давайте добьемся этого вместе. Если это произойдет, мы существенно увеличим посещаемость музея, что скажется на выполнении плана и, соответственно, отразится на благополучии музея.

Хотя на сегодня уже существенную часть расходов по содержанию музея берут на себя кировские организации Российского Союза ветеранов Афганистана, «Инвалиды войны», «Баграм-345», упускаю имена руководителей, они всем известны. Отдельную благодарность хочу выразить за поддержку рядовым членам организации: в первую очередь Торопову Владимиру, у него доброе сердце и золотые руки и моим новоятским друзьям Верещагиной Татьяне, Вшивцеву Александру, Пестерникову Андрею.

Владимир ОГОРОДНИКОВ
руководитель Музея воинской славы

